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God høst! (Illustrasjonsfoto: Colourbox.no) 

Kjære kolleger! 

Hvis dere synes dere ser lite til ledelsen i disse dager, kan det skyldes at vi er opptatt med 
møter i forbindelse med innlandsuniversitetsprosessen. Dette er tidkrevende, men vi håper det 
blir mindre intenst når vi har lagt denne høsten bak oss. 

 

Mer om universitetsprosjektet 

Universitetsprosjektstyret skal i løpet av høsten komme med anbefalinger om fakultetsstruktur 
og prinsippet for ledelse i det fremtidige innlandsuniversitetet. 

Faglige argumenter må ligge til grunn for organisering og søknad om sammenslåing. Det 
overordnede målet med prosjektet er kompetanseheving. Universitetsambisjonen handler om 
at det tre høgskolene blir noe mer sammen enn de er hver for seg. Kvalitet i undervisning, 
forskning og kunstnerisk utviklingsarbeid må stå i sentrum. Målet er sterkere fagmiljøer, 
bedre kvalitet og høyere kompetanse som svar på arbeids- og samfunnslivets behov. Sammen 
må vi få til robuste og kompetente fagmiljøer som gir grunnlag for vekst og nyskaping. 
Gjennom et kvalitativt godt tilbud kan vi bidra til regional og nasjonal innovasjon og 
verdiskaping. Det kreves god organisering og ledelse og hensiktsmessig plassering av 
fakulteter og sentrale funksjoner.  

Får vi til en velfungerende fakultets- og instituttinndeling som avspeiler profil, kompetanse og 
høgskolenes potensial, kan vi finne synergieffekter og skape merverdi i samarbeidet med de 
andre høgskolene og derigjennom styrke høyskolene og den totale kompetansen i innlandet. 

Universitetsprosjektstyret, med tilslutning fra de tre høgskolestyrene, er enige om at det skal 
være 4-6 fakulteter og at virksomheten under fakultetene organiseres i anslagsvis 15-20 
institutter. Hvilke fakulteter vi skal ha og lokalisering av disse, gjenstår å drøfte og beslutte. 
Etter milepælsplanen skal universitetsprosjektstyret ta stilling til dette på møte den 27. 
oktober. På dette møtet skal det også tas stilling om det skal anbefales valgt eller ansatt rektor 
og antall pro-rektorer. Anbefalingene fra universitetsprosjektstyret må deretter vedtas i de tre 
høgskolestyrene i begynnelsen av november. 
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Når det gjelder den faglige kvalifiseringen, har de tre høgskolene til sammen tre akkrediterte 
PhD-program (ett på hver høgskole). To søknader, en fra Høgskolen i Hedmark og en fra HiL, 
er til behandling i NOKUT. HiL får komitebesøk fra NOKUT den 3. og 4. oktober i 
forbindelse med søknad om akkreditering av PhD-søknaden Innovasjon i tjenesteyting. 

I tillegg til drøftingen av faglig struktur foregår det for tiden et utredningsarbeid om den 
administrative organiseringen og strukturen i den nye institusjonen. Sju arbeidsgrupper innen 
studie, forskning og utvikling, it, økonomi, personal og organisering, kommunikasjon, 
bibliotek som er satt sammen med deltakere fra alle institusjoner skal fram til 30. september 
utrede modeller for organisering av de administrative tjenester. 

Det brukes med andre ord mye energi på PIU-prosessen for tiden i store deler av 
organisasjonen. 

Les mer på www.innlandsuniversitetet.com 

 

Ungdoms-OL 

Statsministeren kom til Lillehammer lørdag 3. september med det gledelige budskap at 
Stortinget gir den statsgarantien som er nødvendig for å gjennomføre ungdoms-OL på 
Lillehammer. Høgskolen i Lillehammer har vært en viktig premissleverandør for Norges 
Idrettsforbund i søknadsskrivingen. 

Gjennom lekene ønsker IOC å nå ungdommen på flere plan enn det rent idrettslige. Et 
ungdoms-OL i Norge vil være en arena for idrettslig, utdanningsmessig og kulturell 
utveksling. Høgskolen i Lillehammer (HiL) skal fortsatt være en viktig medspiller for Norges 
Idrettsforbund (NIF) og IOC, og vi vil så fort som mulig sette ned en prosjektgruppe som skal 
jobbe tett opp mot NIF. Dette gir HiL og innlandet en fantastisk mulighet. Spesielt med tanke 
på å skape nye prosjekter og utdanningstilbud i grensesnittene mellom idrett, medier, 
internasjonale relasjoner, unges kompetanseutvikling, teknologi, arrangementer og kultur. 
Sammen med Høgskolen i Gjøvik (HiG) og Høgskolen i Hedmark (HiHm) skal vi bidra aktivt 
inn for å styrke den utdanningsmessige delen av arrangementet. Dette vil bygge opp under 
universitetssatsingen i innlandet. Saken skal formelt behandles av Stortinget om kort tid.  

 

Nytt styre 

Det nye styret på høgskolen hadde sitt første møte 6. september. Dette var et styreseminar 
med presentasjon av høgskolen ved rektor, direktør og dekaner.  Ledelsen har vært opptatt av 
at styret skulle ha sammensetning som avpeiler høgskolens faglige satsninger og profil 
(samfunns- og mediafag) og denne kompetansen er godt representert i det nye styret. 

Prof. dr. juris Jan Fridthjof Bernt holdt foredrag om UH-loven og gav en god innføring i 
hvilket ansvar som påhviler styremedlemmene og ledelsen.  

 

Internasjonalt utvalg 

Rektor har oppnevnt internasjonalt utvalg for den nye perioden (2011/15). I utvalget sitter Ole 
Gunnar Austvik, Kjell Ivar Iversen, Micheline Egge Grung, Ola Dahl, Iben Kardel, Rolf 
Rønning, Helge Restad og Jens Uwe Korten som leder. Gunnar Furseth Klinge er sekretær for 
utvalget. 

På sitt første møte i høstsemester behandlet utvalget bl.a. søknader om 
internasjonaliseringsprosjekter. Det kom inn følgende fem søknader som alle ble vurdert som 
støtteverdig og som hver på sin måte vil bidra med å utvikle internasjonaliseringen av våre 
utdanninger og FoU-arbeid: Internasjonale studier og Balkan, Samarbeid med Universitetet i 
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Lubljana, Slovenia, Brand Managment: 2011-12, The rebirth of our international effort at 
BØA, Disability studies in education and social work, Kompetanseheving på tvers av grenser 
for lærere. Alle søknader var godt forankret i høgskolen strategi for internasjonaliseringen. 
 

Viktige datoer framover:  (les mer under ”hva skjer” på hil.no) 

·  16. september: Møte i Universitetsprosjektstyret (UPS) 

·  23. september – 2. oktober: Forskningsdagene, herunder 

o Konferansen ”Innlandet som energiprodusent” 22. september 

o Forskningstorg ”Verdens største kjemieksperiment” 23. september 

o Forskningsbad med historiker Harald Dag Jølle 26. september 

·  29.-30. september: Møter i høgskolestyrene 

·  14. oktober: Stipendiat Sveinung Jørgensen disputerer på HiL.  

·  26. oktober: Universitetskonferanse for alle ansatte ved de tre høgskolene. Invitasjon 
kommer – sett av dagen! 

 
 
 
Her følger et utdrag av saker på Ansattes sider siden forrige HiL-nytt. Mer om den enkelte sak og relevante 
Lenker finner du der. Har du saker? Send en e-post til web-redaksjonen@hil.no 
 

Søknad om personlig opprykk til professor 

Kunnskapsdepartementet fastsatte i 2010 endringer i Forskrift om ansettelse og opprykk i 
undervisnings- og forskerstillinger § 2.1. som omhandler retningslinjer for personlig opprykk 
til professor. En av de viktigste endringene var at institusjonene selv har ansvar for å behandle 
søknadene, og fastsette eventuelle søknadsfrister. Høgskolens ledelse har nå besluttet at det 
ikke skal være noen søknadsfrister. 

Dette innebærer at søknader kan innleveres når søker ønsker det. 

Her følger noen viktige punkter ift. søknaden: 

·  Førsteamanuenser og høyskoledosenter som er fast ansatte eller åremålsansatte i 
minimum 50 % stilling ved HiL kan søke om personlig opprykk.  

·  I søknaden må det gå klart fram hvilket fag det søkes opprykk i. Det kan bare søkes 
om opprykk innenfor det fag vedkommende er ansatt i.  

·  Søker må gi en egenerklæring på at han/hun ikke har vært bedømt for 
professorkompetanse i løpet av de siste to-år.  

·  Det er ikke fastsatt søknadsfrister for personlig opprykk ved HiL. Søknader kan 
leveres fortløpende.  

·  Opprykk gis fra den første i måneden etter at søknaden er innlevert.  
·  Søknaden stiles til Høgskolen i Lillehammer og leveres til Personal- og 

organisasjonsseksjonen som har ansvaret for videre behandling i samarbeid med 
søkers fagavdeling.  

De som vurderer å søke bes om å sette seg godt inn i reglene gitt i forskriften og de utfyllende 
veiledninger som er samlet på Universitets- og høgskolerådet nettsider. Lenker finner du på 
ansattes sider.  
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Seminar med kreativt innhold! 

Mandag 29. og tirsdag 30.august var de ansatte i Fellesadministrasjonen og 
avdelingsadministrasjonene samlet til seminar på Thorbjørnrud hotell på Jevnaker. Innholdet i 
seminaret var konsentrert om de prosesser som nå er satt i gang ifm. den administrative 
organiseringen av Innlandsuniversitetet, men det ble også mulighet for å vise mer kunsteriske 
sider av oss selv. 

Det ble gitt orienteringer fra samtlige 7 administrative arbeidsgrupper som er nedsatt. I tillegg 
ble det gjennomført gruppeoppgaver hvor hver av gruppene jobbet med bevisstgjøring rundt 
hva som er bra med egen høgskole og som det er viktig at vi tar vare på inn i en større 
institusjon, og hva som skal til for at fusjonsprosessen oppfattes som positiv for 
medarbeidere. Svarene fra gruppene ga verdifulle innspill til det videre arbeidet. 
Som avslutning på seminaret delte tidligere rektor ved Høgskolen i Oslo sine erfaringer fra 
fusjonsprosessen mellom HiO og HiAk med oss. 

På ettermiddagen på mandag var det lagt inn et besøk på Hadeland glassverk med 
designkonkurranse og glassblåsershow. Vi ble delt inn i et antall grupper som utarbeidet et 
forslag til design på et glassfat. Glassblåserne valgte deretter ut en av skissene som de laget et 
fat ut fra (bildet oppe til venstre). 
Ikke overraskende så hadde alle Innlandsuniversitetet i en eller annen form som utgangspunkt 
for sin skisse.  

Om vinnerskissen uttalte gruppen følgende: 
"Det kan tolkes som;1) tre energier som virvler seg i hverandre og danner et lite fyrverkeri i 
midten, eller 2) islagt mjøsa, med de tre høgskolene som smelter vei (blått vann) gjennom 
isødet og forenes på midten, og hvor de ansatte er stjernestøv som kaster glans over det hele.... 
eller man står fritt til å tolke selv !" 
Fatet står utstilt i Studenttorget slik at det er et felleseie for alle medarbeidere ved HiL som et 
konkret resultat av våre medarbeideres kreativitet. 

  

 

Skissene som ble lagt fram for juryen (bilde t.v.). Fatet under arbeid (bilder t.h.). Foto: Margrete Rundtom. 
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Det ferdige resultatet.  Foto: Kristin Korsvold 

 
 

 

Seminar om forskningsformidling 16. september 

Fredag 16. september fra kl 12.00 - 14.00 kommer ansvarlig redaktør Nina Kristiansen i 
forskning.no hit til HiL for å gi oss gode tips om forskningsformidling. Påmelding innen 9. 
september. 

Nordens største nettbaserte kanal for formidling av norsk og internasjonal forskning er 
forskning.no. Kanalen fikk i 2010 Forskningsrådets pris for fremragende 
forskningsformidling. Temaene Kristiansen vil snakke om er:  

·  Hvordan jobber forskningsjournalister. Case: forskning.no  
·  Hvordan skape interesse for eget prosjekt? 

- Hvordan presentere og skrive om eget arbeid?  
·  Sosiale medier. Nyttig i faglig sammenheng?  
·  Hvordan bruke forskning.no  

Nina er også tilgjengelig i etterkant av seminaret for dem som ønsker tilbakemelding på idéer 
og utkast. 

Seminaret finner sted i Drotten, og er rettet mot både ferske og etablerte forskningsformidlere.  

Påmelding til Brit Svoen innen 9. september. 
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Innlandet som energiprodusent 
 

I forbindelse med Forskningsdagene 2011 inviterer Høgskolen i 
Lillehammer, Østlandsforskning, Norsk institutt for 
naturforskning, Glommens og Laagens brukseierforening, 
Eidsiva og Energisenteret til konferanse om energiproduksjon i 
Innlandet. Konferansen holdes på Norsk Vegmuseum den 22. 
september. 

Formålet med konferansen er å sette fokus på FoU og næringsaktiviteten som pågår i 
Innlandet i tilknytning til energiproduksjon. Det skjer veldig mye spennende i regionen for 
tiden, med planer om nye kraftutbygginger, omlegging av eksisterende anlegg til mer 
miljøvennlig energiproduksjon, vindkraftplaner og planer om pumpekraftverk. Konferansen 
gir en god mulighet til å bli kjent med pågående aktiviteter og fagmiljøene som arbeider med 
energi og energiproduksjon i Innlandet.  

For fullstendig program, praktisk informasjon og påmelding, se www.nina.no. 
Påmeldingsfrist er satt til 14. september. 

Treningsrom gjenåpnet 

Det gjenstår ennå litt arbeid før den siste finishen er på plass, men treningsrommet er åpent og 
klart for bruk etter sommerens ombygging.  

Informasjon om flytteprosess 
Den sentrale prosjektgruppen for høstens flytteprosess har møte cirka 
hver 14. dag og vil etter hvert møte komme med oppdatert informasjon 
om status. Her følger status etter sist møte 22. august.   

Den sentrale prosjektgruppen består av: 

·  Jan Aasen (leder) - økonomi og drift  
·  Liv Overhalden - drift  
·  Heidi Moldal - servicesenteret  
·  Liv Gjerde - personal  
·  Bjørn Grønvold - Statsbygg  
·  Øyvind Kalnes - hovedverneombud  
·  Kai Gjessing - IT  
·  Kristin Korsvold - ledelsen/informasjon  

Alle avdelinger bør ha gjennomgang av bruk av areal og det bør opprettes et kontaktpunkt inn 
mot alle avdelinger. ASF og APS har allerede opprettet lokale prosjektgrupper. De ansatte og 
verneombudene skal være aktivt involvert i planlegging og gjennomføring av flyttingen. 

Flytteprosess 
Statsbygg hadde første byggemøte den 19. august. Byggestart for kontorbygget er antatt 1. 
september med en byggetid på tre måneder. Kontorbygget lenkes sammen med paviljongen 
med et mellombygg. Bygget blir tilrettelagt for bevegelseshemmede med bl.a heis. Toalettene 
i paviljongen skal oppgraderes som en del av byggeprosjektet. 
Dato for flytting er foreløpig ikke satt, eksakte datoer kommer når prosessen er klar. Det vil 
bli lagt vekt på at tidspunktene er realistiske slik at det ikke vil bli behov for å flytte datoen 
ytterligere. Vi kan anta at flyttetidspunktet vil blli nærmere jul.  
Det blir egen prosess for å fastsette disponeringen av arealene til dagens servicesenter og IT. 
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Temadag 
Det vil bli arrangert to temadager i forkant av at flyttingen finner sted. Varighet ca to timer 
med blant annet ergonomi og inneklima på dagsorden. 
 
Dokumenter 
Beslutningsnotat - Overordnet disponering av kontorlokaler - er tilgjengelig i ePhorte, sak 
2010/937-36 

Lokale prosjektgrupper kan få tegninger av eksisterende bygningsmasse og kontorbygg ved 
henvendelse til Liv Overhalden. 

Forskning – Formidling - Deltakelse  
 
Førsteamanuensis Ivar Stranger har den 30.08. og 6.09. holdt to gjesteforelesninger om 
henholdsvis "internasjonal og norsk plakatkunst" i studieemnet "Typografiihistorie" ved avd. 
for Mediedesign, Høgskolen i Gjøvik. 
 
Stipendiat / høgskolelektor Halfrid Velure deltok på Den 5. nordiske konferansen for 
kulturpolitisk forskning med paperet "Prosjektet i kulturpolitikken" den 23.-25. august.  
 
Førsteamanuensis Kirsti Stuvøy har publisert følgende artikler:  

·  Stuvoy, Kirsti. Human Security, Oil and People. An Actor-based Security Analysis of 
the Impacts of Oil Activity in the Komi Republic, Russia. Journal of Human Security, 
Vol. 7, No. 2, 2011.  

·  Gjørv, Gunhild Hoogensen and Kirsti Stuvøy. "Gendering Human Security: How 
Gender Theory Is Reflected and Challenged in Civil-Military Cooperation." The 
International Studies Encyclopedia. Denemark, Robert A. Blackwell Publishing, 
2010.   

 
Professor Christer Thrane har publisert artikklen ”Analyzing tourists’ length of stay at 
destinations with survival models: a constructive critique based on a case study” i det 
fagfellevurderte (double-blind) tidsskriftet Tourism Management. 
 

Professor Gudbrand Lien har fått artikkelen "Production risk in multi-output industries: 
estimates from Norwegian dairy farms" på trykk i Applied Economics. Artikkelen er skrevet 
sammen med Ragnar Tveterås og Ola Flaten. 

Yvonne Fritze, Geir Haugsbakk og Yngve Nordkvelle presenterte paperet “Visual Bildung 
and the battle between words and images” på den 20. NordMedia-konferansen i Akureyri, 
11.-13. august. 

Førsteamanuensis Martin Rønningen har deltatt på den europeiske 
bygdesosiologikonferanse som arrangeres av the European Society of Rural Sociology. Dette 
var den 24. konferansen i organisasjonens regi, og ble avviklet 22.- 26. august ved 
Mediterranean Agronomic Institute, Kreta . Paperets tittel var “Rudiments of an innovation 
system in the rural tourism industry – how systemic features promote innovation” 
 
Professor Roel Puijk har presentert paperet "Kvalitet i NRK – ledelsens håndtering av 
kvalitet i fjernsynet" på den 20. Nordmedia konferanse i Akureyri, den 11.-13. august. 
 
Roel Puijk organiserte og ledet Media Production Analysis Working Group under IAMCRs 
konferanse, den 13. - 17. juli i Istanbul. 
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Professor Jon Aarum Andersen har sammen med professor Per H. Hansson ved Uppsala 
Universitet publisert artikkelen "At the end of the road? On differences between women and 
men in leadership behavior" i Leadership & Organization Development Journal, 32 (5), 328-
441. 
 
Professor Halvor Nordby har publisert artikkelen "The nature and limits of interactive 
communication" i nettidsskriftet seminar.net 
 
Førsteamanuensis Mehmed S. Kaya har gitt ut boken "The Zaza Kurds of Turkey: A 
Middle Eastern Minority in a Globalised Society" på forlaget I.B. Tauris som ligger på nivå 2.  
Den norske versjonen av boka kom ut i 2007 med tittel "Zazakurdere i en ny tid", utgitt av 
Abstrakt Forlaget i Oslo. Den engelske versjonen er omarbeidet.  
 
Høgskolelektor Henning Bueie har gitt ut matematikkboka "GeoGebra" på 
Universitetsforlaget.  
 
Professor Mehmet Mehmetoglu satt som medlem av ‘Scientific Committee’ for den 
internasjonale konferansen ‘Educational Travel – Expanding Horizons’ i regi av Tallinn 
University i Estland. 
 
Professor Noralv Veggeland har, sammen med professor Jørgen Amdam, utgitt fagboken 
"Teorier om samfunnsstyring og planlegging" på Universitetsforlaget. Den behandler den 
omfattende reformvirksomheten og de organisatoriske innovasjonene som har funnet sted i 
offentlig forvaltning de senere år. 
 
Professor Gudbrand Lien har fått artikkelen "Factors influencing farmer migration in 
Norway: a study based on survey results linked to financial data" på trykk i Food Economics. 
Artikkelen er skrevet sammen med Ole Jakob Bergfjord og Øyvind Hoveid.  
 
 
 
Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller 
formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til biblioteket@hil.no. Biblioteket vil registrere aktiviteten i 
FORSKDOK. Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som 
er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere 
informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til web-redaksjonen@hil.no som vil kunne 
legge ut informasjon under "Ansattes sider" på hil.no og i HiL-nytt. 
 
 
 
 
 
 
 
 


